



规范网络交易 维护信用秩序 优化营商环境

我省全面加强电子商务领域诚信建设

权威发布

本报讯(记者邢杰冉)为进一步规范电子商务领域信用体系建设,规范网络交易行为,维护信用秩序,优化营商环境,促进电子商务健康快速发展,近日,省发改委、省网信办等九部门联合出台《关于全面加强电子商务领域诚信建设的指导意见》。

探索建立以统一社会信用代码为核心的电商实名认证制度

落实实名认证和认证制度,探索建立以统一社会信用代码为核心的电商实名认证制度。电子商务平台要验证并记录开设网店的个人身份信息或单位法定代表人、主要负责人信息,并将相关数据定期更新,依法报送相关行业主管部门、监管部门。电子商务平台要建立产品许可官方网站信息链接。开展电子商务网站可信认证服务工作,推广应用网站可信标识。

建立完善商品寄递过程中的信息实时跟踪机制。加强对寄递物流企业及其从业人员信用记录建设,建立寄递

物流企业及其从业人员的信用评价机制。加强寄递物流领域企业信用监管,全面落实寄递物流企业信用分类监管制度,对不同信用等级物流企业实行差别化待遇。

建立电子交易双方信用互评、信用积分、交易后评价或追加评价制度,将交易双方评价和服务承诺履约情况记入信用档案,并将评价结果和积分充分公开,防范虚假营销、偷工减料、过度包装、恶意刷单等不良行为。

制订和加强电子商务领域维权制度和消费保护。电子商务平台和有关市场监管部门建立健全消费者投诉举报、缺陷产品召回等制度,加强沟通衔接,及时处理回应消费者反映的问题。

电商平台、入驻商家等要向社会公开信用承诺内容

全面建立市场主体事前信用承诺制度。要求电子商务平台、入驻商家、个人卖家、物流企业等市场主体以规范的格式及时向社会公开信用承诺内容,违法失信经营后将自愿接受约束和惩戒。将信用承诺纳入市场主体信用记录,接受社会监督,作为事中事后监管

的参考。加强电子商务领域信用记录建设。建立健全电子商务平台以及为电子商务提供支撑服务的代运营、物流、咨询、征信等相关机构和从业人员的信用记录,依托省信用信息共享平台实现信用信息互联互通。

推动建立线上线下信用信息共享机制。加快推进本部门信用信息系统建设,提升对监管对象信用信息归集、整理和共享能力,整合本行业的信用信息,实现与省公共信用信息共享交换平台互联互通。

对销售假冒伪劣商品、恶意刷单的严重失信商家,电商平台应向社会公示

建立产品信息溯源制度。推行商品条形码,围绕食用农产品、食品、药品、农业生产资料、特种设备、危险品、稀土产品等重要产品,推动生产经营企业加快建立来源可查、去向可追、责任可究的产品质量追溯体系,引导支持电子商务平台和物流企业建立产品上架、销售、配送、签收、评价、投诉全方位全过程线上留痕监督管理体系。

加强第三方大数据监测评价。督促电商平台进一步完善对交易主体的大数据信用评价,化解交易双方的信息不对称,降低电子商务领域的制度性交易成本。支持和鼓励社会征信机构运用大数据手段,对电商平台、电商经营者、快递物流企业以及相关从业人员进行信用评价,定期对电子商务平台进行信用状况评估。

完善政府部门协同监管机制。政府部门之间要加强协同配合,特别是商务、工商、质检、网信、公安、交通等部门应加强协作,建立常态化、长效化的多部门联合执法检查工作机制,推进线上监管与线下监管相衔接。

落实电子商务平台主体责任。电子商务平台要建立健全内部信用约束机制,充分运用大数据技术加强在商品质量、知识产权、服务水平等方面的信用管控。建立商家信用风险预警制度,对销售假冒伪劣商品、恶意刷单炒信的严重失信商家和拒不改正、拒不下架等不良行为,电子商务平台应按照有关行业主管部门要求,及时向社会公示相关信息,发布风险提示。

我省设立博士后创业基金

首期规模为1亿元,10月将正式运营

本报讯(记者邢杰冉)从省人社厅获悉,8月30日,省政府、廊坊市政府、固安县政府和华夏幸福基业股份有限公司共同设立河北省博士后创业基金,首期规模为1亿元,按计划10月份正式运营。

该基金由华夏幸福(北京)股权投资管理有限公司实施管理。首期1亿元资金中,省政府出资1000万元,廊坊市政府出资1000万元,固安县政府出资3000万

元,华夏幸福基业出资5000万元。基金主要用于支持落户固安高新区和河北省境内的博士后成果转化项目,目前已形成博士后创业基金投资项目库,储备预投资博士后成果转化项目150个,涵盖航空航天、生物医药、智能网联汽车、轨道交通、机器人、交通大数据、新材料等7个领域,预计资助项目可获得100万元至500万元资助。

中国(河北)博士后成果转化基地运行以来

签约入驻转化项目75个

本报讯(记者邢杰冉)8月30日从省人社厅获悉,中国(河北)博士后成果转化基地自2015年12月18日在固安启动运行以来,已累计签约入驻博士后成果转化项目75个。

中国(河北)博士后成果转化基地是全国首家博士后成果转化基地,是人力资源和社会保障部与我省合作的重

要成果。签约入驻的75个博士后成果转化项目,投资额超过50亿元,年产值达20亿元。其中,首都医科大学教授张玉祥、周萍共同创立的赛福基因检测项目,清华大学博士后员延滨主持的水处理项目都已在全国广泛推广应用。目前基地已储备博士后合作项目85个,正在洽谈合作的博士后项目达25个。

11种农村产权可以进行流转交易

《河北省农村产权交易管理暂行办法》解读

□记者 赵红梅

近日,省政府办公厅印发《河北省农村产权交易管理暂行办法》,11种农村产权可以进行流转交易。

办法提出,农村产权流转交易市场(以下统称交易平台)是经县级以上政府批准,为各类农村产权流转交易提供服务的公开市场,要突出公益性,不以盈利为目的,要遵循依法、自愿、有偿、公开、公正、规范原则。为减轻农民负担,交易平台对进行交易的农户免收服务费用,对其他交易主体收取费用,收费标准要公示。

农村产权流转交易品种包括农户承包土地经营权、林权、四荒(农村

集体所有的荒地、荒沟、荒丘、荒滩)使用权、农村集体经营性资产、农业生产性设施设备、小型水利设施使用权、农业类知识产权、农村宅基地使用权和住房财产权、农村生物资产、水权、农村建设项目招标及产业项目招商和转让等11种。

为规范交易行为,保障农村集体资产保值增值,加强对工商资本租赁农地监管,办法提出,农村集体资产流转交易和农村集体建设项目招标应通过公开市场进行。工商资本租赁农地的,应符合国家规定的农村产权流转交易方式前提下,交易平台可采取协议和竞价方式。交易平台制定的交易规则要征求

政府相关部门意见并备案。

办法明确了省、市、县交易平台和乡镇、村服务站点的运营服务范围。省交易平台承担全省范围内的农村产权流转交易服务及对市、县交易平台的业务技术指导,市、县交易平台原则上负责本行政区域内农村产权流转交易服务,乡镇和农村服务站做好农村产权交易的基础性服务工作。农业知识产权和需省级行政主管部门审核的农村产权标的物流转交易活动由省交易平台负责。

办法明确提出,权利人可自己或委托代理办理交易申请,申请交易时应提交的资料,需要备案的要备案,需办理产权变更的要出具交易鉴证书。

同时,办法明晰了交易平台受理、审核、组织交易的服务程序,审核时间不超过5个工作日。对审核未通过的告知申请人,对交易主体资格没有限制的直接发布信息、组织交易。

办法提出,交易平台应推行信息化管理,使用统一合同制式,加强资金监管,对交易主体信用进行登记。办法对交易过程的纠纷提出了解决途径,交易主体可通过协商、协调、仲裁、法院诉讼等途径解决纠纷。办法还规定,政府相关部门要加强对农村产权交易后开发利用的监管,以保障农村产权合法开发利用。市、县政府要依照本办法制定本区域的管理办法。本办法有效期2年。

砥砺奋进的五年 基层党建之光

积分制

本报讯(记者戴绍志 通讯员穆国清)党员先进不先进,积分说了算!沧州市新华区道东办事处华油社区党支部探索实行党员积分制,用积分体现党员实绩,让党员不再是“干与不干一个样,干好干坏一个样”,切实破解社区党建工作中党员管理难、组织难、作用发挥难等问题。

华油社区党支部书记高颖介绍,该社区共有22个党小组,党员427人。在推行积分制管理过程中,社区党支部为党员发放了积分卡,对他们在服务群众、参与社区治理等方面的表现进行量化积分和累计记分,并在年底党员大会上公布。具体来说,党员参加社区党支部组织的“三会一课”相关会议、活动、党课,以书面形式向社区党组织反映好的党建工作方法,对所居住楼栋居民反映的问题及时向社区党支部汇报并督促办理,参加社区党支部组织的义务劳动等情况,分别被量化成分值不等的分数。社区党员基础分100分,在此基础上进行加减,党员的年度积分将作为评选社区好人、道德模范、文明家庭的重要依据。

笔者在 华油社区党员积分管理一览表上看到,74岁的老党员张其芳目前以155分的成绩暂居第一名。他牵头成立了由20多名党员组成的老助老 志愿服务队,坚持10余年帮扶社区独居老人和空巢老人。80岁的老党员吴中芳行动不便,女儿长年患病在家,老人精神空虚寂寞。张其芳就和志愿者轮流去老人家,和老人唠嗑谈心,帮老人清理家务,给老人带去欢声笑语。吴中芳说,每天都盼着他们早点来,有他们陪着,这日子过得带劲了。

目前,华油社区427名党员中已有377名参与积分管理。在此基础上,社区将积分管理扩展到全体居民,对居民参与社区管理、公益事业和遵纪守法等方面的表现进行量化积分和累计记分,引导大家共建和谐社区。社区通过组建志愿者队伍,引导居民参加社会公益活动,为他们获得积分提供平台和机会。居民积分项目中,加分项包括对社区创建提出建议、主动参加志愿服务、为社区争得荣誉等,减分项包括违章搭建、毁绿种菜等。居民根据积分情况兑换相应的奖励和公共服务,包括免费体检、免费理发、享受爱心服务等。除此之外,积分排名情况还与评选文明家庭等挂钩。

第十三届全运会开幕式后第三个比赛日

我省又添一枚银牌

本报讯(记者王伟宏、张晶、张颖)8月30日,第十三届全运会进入开幕式后第三个比赛日的争夺,我省选手李雪妹/石晶晶在自行车女子场地团体竞速赛中收获一枚银牌。

女子场地团体竞速赛每队要派出两名选手,其中一名选手领骑一圈后离场,留在场上的选手继续骑行两圈后抵达终点,以用时少的队伍为胜者。当日,李雪妹/石晶晶一路从资格赛和半决赛杀出。金牌争夺战中,她们的对手是黑龙江选手林俊红与河南选手宋超睿的跨单位组合。比赛开始后,李雪妹/石晶晶组合出发稍慢,尽管其后拼尽全力追赶,还是没能超越对手,最终获得银牌,金牌被林俊红/宋超睿夺得。

8月31日,李雪妹、石晶晶还将出战女子场地争先赛。



近年来,文安县在推进农业结构调整过程中,采取项目扶持,立足产业做精、做强、做细,使其规模化、标准化、产业集群化,开辟四季生产、错季生产的现代化农业种植、观光、采摘、旅游新模式,带动项目地区农户增收致富。图为近日文安县鲁能生态区现代农业科普园工作人员在玻璃温室管护立柱式栽培蔬菜。



关于中国移动取消手机客户国内长途和漫游费的公告

尊敬的客户:

为贯彻落实国家全面取消手机国内长途和漫游费的工作安排,让广大中国移动客户提前享受到相关优惠,中国移动在工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会等部门的正确领导下,通过精心组织、周密部署,比原计划的10月1日提前一个月完成了取消手机客户国内长途和漫游费(不含港澳台地区,下同)的相关工作。

中国移动自2017年9月1日起,全面取消手机客户国内电话长途通话费和漫游通话费,国内主叫通话标准按客户现行资费中的本地市话标准收取,国内被叫免费;客户无需申请、自动生效。固定电话、无线座机、V网业务、免费赠送语音、IP电话等不在调整范围内。具体详情可咨询中国移动客服热线10086或当地移动公司营业厅。

下一步,中国移动将继续秉承“客户为根、服务为本”的理念,不断提升服务水平,助力“互联网+”深入发展,促进数字经济加快成长,努力为广大客户提供更为优质的信息通信服务和更为贴心的消费体验。

感谢您对中国移动的支持,特此公告!

中国移动通信集团河北有限公司

2017年8月31日